

## 一季度全市民营经济 增加值同比增长两成多 高出GDP增速4.1%

本报讯(记者刘杰 通讯员孙晔)记者昨天从市统计局获悉,一季度,全市民营经济增加值完成600.7亿元,同比增长20.7%,高出GDP增速4.1%。占GDP的比重为61.4%,拉动经济增长12.6%。

分产业看,民营经济第一产业增加值完成10.7亿元,同比增长0.6%;第二产业增加值完成274.4亿元,同比增长23.9%,拉动民营经济增长10.8%;第三产业增加值完成315.9亿元,同比增长18.8%,拉动民营经济增长9.9%。三次产业占民营经济的比重分别为1.8:45.6:52.6。

分行业看,民营工业增加值完成259.7亿元,同比增长23.7%,占民营经济的比重为43.2%,拉动民营经济增长10.3%,对全市民营经济发展起到了强有力的支撑作用。随着客运的逐步恢复和物流需求的快速增长,民营交通运输、仓储和邮政业增加值完成83.1亿元,同比增长25.4%,占民营经济的比重为13.8%,拉动民营经济增长3.4%。受上年同期基数影响较大的民营住宿和餐饮业增加值完成6.5亿元,同比增长54.5%,占民营经济的比重为1.1%,拉动民营经济增长0.5%。

## 大运河文化带 堤顶路南皮段正式通车 整体工程预计5月底全部完工

本报讯(记者孙晓卉 通讯员王建芳)5月13日,随着大运河文化带南皮段堤顶路的正式通车,标志着南皮县在全市率先完成大运河文化带堤顶路建设。与此同时,其他大运河堤顶路段也在紧锣密鼓的施工中,预计整体工程将于5月31日前全部完成竣工验收。这是记者昨天从市交通运输局获悉的。

大运河堤顶路贯通及改造提升工程,是我市今年重点交通建设民生项目。其中,大运河堤顶路高速包围区以外路段,由市交通运输局负责建设。据了解,该路段全长261.9公里,涉及吴桥、东光、南皮、泊头、沧县、青县。其中除已建成路段外,需新建改建160.535公里,改建路段建设标准为5厘米细粒式沥青混凝土+15厘米水泥稳定碎石+15厘米石灰土。工程自去年10月开始施工,为确保如期完工,市交通运输局专门成立了建设领导小组,实行领导班子成员分包县(市)。同时,从项目前期到施工全过程,精心组织,统筹推进,并派出专业技术人员深入施工现场跟班作业,严格工序验收。对重点施工工序、施工计划安排的合理性,施工工艺和质量管控措施的科学性等进行重点督查,严格执法,确保工程质量。截至目前,各路路基及石灰土底基层均已全部完成,完成水稳碎石基层135.1公里、沥青混凝土面层40.5公里。

## 沧港铁路投资1.8亿元 实施扩能技术改造

本报讯(记者)日前,沧港铁路实施《铁路扩能技术改造三年规划》,计划投资1.8亿元实施扩能技术改造,提速企业发展。

按照规划,主要对通讯信号、光缆、电力、微机联锁进行全面升级,并对铁路线路进行改造(更换钢轨、轨枕、道岔、补充道砟,路基加固)。同时,整修部分车站,加固桥涵等基础设施。至2021年底通讯信号升级完成后,铁路线路运能将从现在的2500万吨提高到4500万吨,大大提升沧港铁路的集疏港运输能力。

|                   |             |     |             |
|-------------------|-------------|-----|-------------|
| 新闻热线:             |             |     |             |
| 郭玉培               | 18713798877 | 孙晓卉 | 13831766901 |
| 康学翠               | 18333004480 | 申 萍 | 17731719785 |
| 王汝汀               | 15303172653 | 鲁 萍 | 13230773321 |
| 刘 杰               | 13292796980 | 杨继超 | 18333018170 |
| 张梓欣               | 15350768675 |     |             |
| 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金 |             |     |             |

# “遇到困难不退缩”的技改尖兵

——记“沧州大工匠”、河北一塑管道制造有限责任公司总工程师王利昌

本报记者 杨继超 本报通讯员 陈磊

位于孟村回族自治县的河北一塑管道制造有限责任公司内,总工程师王利昌正在管件注塑车间指导研发人员试制承插法兰新模具,大家聚在一起为即将投产的新品紧张忙碌着。这样的工作状态,已是王利昌的常态。

研制“新型PE燃气管道元件”获得国家发明专利1项、实用新型专利3项;成功研制“聚乙烯燃气管材生产线数据同步上传用户VPN平台”项目,此创新居国内同行领先水平;成功创办的“国家级实验室”,获中国合格评定委员会认可并正式投运……这些闪亮的“成绩单”,仅仅是王利昌在河北一塑管道制造有限责任公司任总工程师后取得的部分成绩。谁能想到,如今这位主持一家产值数亿元企业的技术负责人,曾是一个只有中专学历的普通操作工。

今年42岁的王利昌出生在肃宁一个农村家庭,12岁时跟随家人到沧州,父母经商工作忙,他自小就养成了独立的性格,遇事喜欢独立思考解决。工作后,王利昌也喜欢钻研。在他看来,创新并不令人望而生畏,遭遇技术瓶颈也不可怕,只要不断探索和研究,就能有所突破。

1999年,20岁的“技术小白”王利昌进入工厂,喜欢动手的他认真观察老

师傅的工作。大家中午休息时,他就独自上机器研究摸索。慢慢地,大家开始把一些活儿交给王利昌,他的技术水平在不知不觉中精进。

所有工作都总结、分析、记录,所有记录都留存,是王利昌多年养成的习惯,十几本厚厚的笔记本、两个硬盘和若干U盘整齐地收纳在书柜里。王利昌说,过往工作经历可追溯,可以避免遇到同样的问题走弯路,这也为创新积累了宝贵经验。除了做笔记,他尤其爱看书。书是和行业大师“对话”最廉价的方式,为了攻克某项难关,王利昌把市面上能看到的有关书籍全买了。

“作为一名工程师,不仅要保证产品的高质量,还要有自己的创新。”2016年,应客户的要求,破解聚乙烯燃气管材生产线生产全过程数据化的课题,摆在了已经担任总工程师的王利昌的案头。

“原来都是工人手写设备运行记录数据,不仅具有间断性缺点,还容易出现偏差。”王利昌告诉记者,他们也曾试图从代理公司直接购买上传技术,但每条生产线15万元,一共12条生产线,需要100多万元的费用。思来想去,王利昌决定自己动手。他带领技术人员吃住公司,在生产车间反复试验,经历无数次失败,每天工作到深夜12点

后才离开。3个多月的辛勤付出,终于形成了拥有自主知识产权的“燃气管材生产线生产数据同步上传公司产品数据库,同时可以同步上传用户VPN平台”的成果,实现了聚乙烯燃气管材产品生产数据的不间断自动记录,使产品质量追溯实现生产全过程的数据化,也让公司在激烈的市场竞争中取得了主动权。

“一名优秀的员工不仅要能吃苦耐劳,而且要勇于创新,做学习型、创新型的新式员工。”王利昌说。他十分重视年轻职工的教育培养,每个新职工一入厂,他都会向他们讲解从管件的性能、作用到生产技能技巧和应注意的细节等等。为上好几堂培训课,他放弃了不少休息时间。如今,他带出的徒弟有数十个,都成了生产上的技术骨干。

从一名小工人逆袭成为总工程师,王利昌的经历非常励志。在他看来,成功的“秘诀”就是遇到困难不要躲。“一个人价值的体现,就是看他能够解决什么样的问题。躲避可以躲一时,却输在了成长的道路上。”王利昌说,一名优秀的员工遇到问题不是退缩,而是



想办法解决问题,就像足球场上的守门员一样,恪尽职守。

王利昌享受克服难题成长的幸福感,并在一次次建立信心的过程中准备迎接新的挑战。他信奉“一个人的潜力是无限的”,希望更多年轻人能够不负韶华,笃定追逐热爱的事业。

## 弘扬工匠精神 凝聚奋进力量



## 他换一种方式救人 黄骅“80后”医生徐福海捐献血干细胞

本报讯(记者郭玉培)“四年等到了万分之一的机会,这既是那位患者的幸运,也是我的荣幸。”昨天,在河北医科大学第三医院,黄骅市开发区博爱医院检验科医生徐福海,在他的爱人杨君以及沧州市和冀州市红十字会工作人员的陪同下,经过4个多小时采集,成功捐献造血干细胞悬液285毫升,重新点亮一位白血病患者患者的“生命之光”。

徐福海今年40岁。早在大学时代,他就了解到白血病的可怕,也深知造血干细胞移植是一种可能治愈急性白血病的重要手段。2005年参加工作以来,他把全部的心思用在工作中,而且平日里热衷公益,

下乡义诊等各种爱心活动中总能见到他的身影。徐福海说,工作中,他曾亲眼看着一些生命因找不到配型成功的捐献者,还没来得及绽放就开始凋零,这深深触动了她。

据徐福海回忆,2017年9月1日,在黄骅市开发区组织的献血活动中,他第一个伸出胳膊,被采集了造血干细胞血样,成为中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。一想到自己的一点付出能够给一条生命甚至一个家庭带去希望,他就激动不已。经过高分采集、体检等层层筛选,徐福海终于听到了配型成功的消息。“没有任何阻碍,家人也非常支持我的举动。”徐福海说,爱人还专门请了假,来石家庄陪

他一起采集造血干细胞,给他加油鼓劲儿。

与普通捐献者相比,从医16年的徐福海更加淡定,“治病救人就是我们医生的天职,这次只不过是换了一种方式救人。希望对方小患者早日康复,长大后也能做一名志愿者。”

据悉,徐福海是我市第35例、今年首例造血干细胞捐献者。



## 我市开展“百日千万” 网络招聘专项行动

本报讯(记者申萍 通讯员陈永洪)即日起至8月15日,市人社局在全市范围内开展“百日服务攻坚,千万岗位推送”大型公益网络招聘专项行动,集中开展以线上为主的特色专场招聘、职业指导、职业技能培训等服务,强化就业创业政策支持,助推稳就业保就业。这是记者昨天从市人社局获悉的。

此次行动以“职等你来 就业同行”为主题,主要服务高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者和有招聘需求的各类用人单位。市人社局将在沧州人力资源网开设“百日千万网络招聘专项行动”专栏,组织职业指导师、人力资源服务专家等上线一批公开课、直播课,为劳动者提供求职技巧等指导。打造一站式招聘求职平台,开设简历投递、视频面试、职业测评等项目。依托线上平台推出一批免费在线培训课程。同时,公共就业人才服务机构将通过多种渠道,对接各类企业、政府投资项目、事业单位招聘、人力资源服务产业园等,收集发布、动态更新招聘岗位信息。充分调动人力资源服务机构、行业协会积极性,扩大岗位信息来源。

此外,市人社局还将组织线下招聘活动。结合实际,有序组织开展灵活性、多元化、错峰式供需见面会,举办行业企业特色专场招聘、校园招聘等针对性活动。

# 何以报德 唯有报德

报德老酒,清香型46度,是白酒最古老的香型。它纯粮酿造,传统固态发酵,并以老酒、老味、老口感,清爽醇厚,好喝不伤身,入胃不上头的特点著称。



沧州本土原酒 / 报德老酒  
咨询热线: 15612738988